

# 当冬奥会遇见中国文化

■彭飞

冬奥盛会遇见中国文化。从开幕式上惊艳全场的“二十四节气倒计时”“黄河之水天上来”等中华文化展示,到颁奖典礼上穿戴“瑞雪祥云”“鸿运山水”“唐花飞雪”服饰的礼仪人员;从造型中融入传统文化元素、美轮美奂的“雪如意”“冰玉环”等场馆,到灵感来自古代同心圆玉璧的奖牌……一系列中国元素讲述着匠心独运的“东方故事”,呈现着中国文化和冰雪文化、奥运文化的完美融合。

北京冬奥会不仅是一场体育盛会,也是一场文化盛宴,讲述着中国故事,彰显着中国风采,传递出中国自信。北京在为世界呈现了一届无与伦比的夏季奥运会之后,又为世人呈上一届精彩、非凡、卓越的冬季奥运会。100多年前的1908年,当欧洲举办奥运会的消息传到中国,人们发出痛心疾首的“奥运三问”:中国何时才能派一位胜利的选手参加奥运会?中国何时才能派一支胜利的队伍参加奥运会?中国何时才能举办奥运会?从“奥运三问”到“双奥之城”,本身就是百年沧桑巨变的缩影,也是中国共产党带领中国人民迈向中华民族伟大复兴的生动注脚。北京冬奥会的成功举办,向世界展现了阳光、富强、开放、充满希望的国家形象。

透过北京冬奥会这扇窗口,世人能看到5000多年文明的深厚积淀,也能一览当代中国日新月异的发展面貌。奥运史上首次实现场馆绿色电力全覆盖,“冰丝带”首次采用碳排放趋近于零的制冰技术,国家游泳中心成为全球首个完成“水冰转换”的场馆,开幕式使用超大的8K超高清地

面显示系统,5G信号覆盖竞赛场馆……科技、智慧、绿色、节俭成为北京冬奥会的鲜明特色,也是新发展理念的生动呈现。无论参赛选手还是外国记者,不仅能感受到中国人民的热情好客、朝气蓬勃,更能直接触摸到中国强劲的发展脉搏,体会到中国智慧、中国方案为奥运、为世界注入的强劲动能。

习近平主席在北京2022年冬奥会欢迎宴会上的致辞中指出:“自古以来,奥林匹克运动承载着人类对和平、团结、进步的美好追求。”以冬奥之名齐聚五环旗下,为共同的目标奋斗,北京冬奥会生动诠释了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。作为新冠肺炎疫情发生以来全球首次如期举办的综合性体育盛会,北京冬奥会彰显的“中国范儿”,不仅是器物层面的,更是价值、理念层面的,必将对未来产生深远影响。从申办报告提出“以运动员为中心、可持续发展、节俭办赛”三大理念,到把绿色、共享、开放、廉洁的办奥理念贯穿筹办工作全过程,再到喊出“一起向未来”的主题口号,北京冬奥会见证了中国人民的饱满热情 and 不懈努力,也为当下的全球发展提供新的思路,创造新的契机。

成功举办北京冬奥会启示人们,世界上没有两片一样的雪花,不同的雪花却在漫天飞舞中,共同构成了美丽的冬日图景。今天,每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起,各国唯有团结合作,一起向未来,才能共同建设和谐合作的国际大家庭,把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。

(据《人民日报》)

## 疫情通报

### 截至2月16日24时 新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

2月16日0时~24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例92例。其中境外输入病例57例(广东22例,上海9例,山东9例,浙江4例,广西4例,福建3例,吉林2例,四川2例,河南1例,云南1例),含8例由无症状感染者转为确诊病例(广东4例,浙江1例,河南1例,广西1例,四川1例);本土病例35例(江苏16例,均在苏州市;辽宁7例,均在葫芦岛市;广东7例,其中深圳市6例、广州市1例;内蒙古3例,均在呼和浩特市;广西1例,在百色市;云南1例,在德宏傣族景颇族自治州)。无新增死亡病例。新增疑似病例3例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例91例,解除医学观察的密切接触者3013人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例731例(其中重症病例1例),现有疑似病例3例。累计确诊病例13201例,累计治愈出院病例12470例,无死亡病例。

截至2月16日24时,据31个省

(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例1420例(其中重症病例7例),累计治愈出院病例101232例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例107288例,现有疑似病例3例。累计追踪到密切接触者1567039人,尚在医学观察的密切接触者29006人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者32例,其中境外输入21例,本土11例(江苏7例,其中苏州市6例、无锡市1例;广东2例,均在深圳市;云南2例,均在德宏傣族景颇族自治州);当日转为确诊病例8例(均为境外输入);当日解除医学观察54例(境外输入51例);尚在医学观察的无症状感染者721例(境外输入636例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例39692例。其中,香港特别行政区19881例(出院15234例,死亡227例),澳门特别行政区79例(出院79例),台湾地区19732例(出院13742例,死亡852例)。

(据国家卫生健康委员会官方网站)

### 截至2022年2月16日24时 河南省新型冠状病毒肺炎疫情最新情况

2月16日0时~24时,全省新增境外输入性无症状感染者转确诊病例1例,无新增无症状感染者和疑似病例。17例本土确诊病例治愈出院。

2020年1月21日至2022年2月16日24时,全省累计报告确诊病例2664例(本土2508例、境外输入156

例),现有住院病例81例(本土68例、境外输入13例),尚在医学观察的无症状感染者11例(境外输入11例)。累计追踪到密切接触者63781人,正在观察的密切接触者58人。

(据河南省卫生健康委员会)



## 物归原主

记者2月17日从公安部铁路公安局获悉,春运以来,各地铁路公安机关积极开展“我为群众办实事”实践活动,共帮助旅客找回遗失遗忘物品13200余件,价值2410余万元。新华社发 王鹏 作

## 周口晚报社2021年度新闻记者证核验名单公示

(排名不分先后)

根据河南省新闻出版局《关于开展2021年度新闻记者证核验工作的通知》要求,周口晚报社对已持有新闻记者证人员的资格和遵纪守法情况进行严格审核,现将拟通过年度核验人员名单进行公示。公示期:2022年2月18日~2月27日,监督举报电话:0394-6069366、6199366。

王辛泉 李瑞才 程文琰 张峰 张猛 孙艳 吴坤 田祥磊 刘华志 陈永团 韩志刚 侯俊豫 戴宇航 陈军强 宋风 张志新 马治卫 孙艳 彭慧 任富强 张洪涛 王晨 徐松 李伟 王锦春 皇甫秀勤 刘英姿 刘杰 杜少华 邹娟 李国阁 王永剑 孙建珍 王洪康 张剑峰 叶明明 滕永生 李燕 梁照曾 王吉城 沈湛 徐启峰 李哲 杨运栋 凡留威 郭伯晨 金月全 张劲松 朱红